

江苏昨天印发通知,对政务公开的内容、时间提出明确要求

重大突发事件发生后 应在6小时内进行首次信息发布

每季度公开1次民生实事进展落实情况;每年解读重要政策措施不少于3次……昨天,省政府办公厅印发了江苏省2016年政务公开工作要点的通知,其中对于政务公开的内容、时间都提出了明确要求。值得一提的是,江苏强调,特别重大、重大突发事件发生后,应6小时内进行首次信息发布,并在24小时内举行新闻发布会。

现代快报记者 鹿伟

突发事件发生后 应在24小时内 举行新闻发布会

对于政府的信息发布,江苏要求,主动做好政策解读。比如,出台重要政策,牵头起草部门应将文件和解读方案一并报批,相关解读材料应于文件公开后3个工作日内在政府网站和媒体发布。各市人民政府、与宏观经济和民生关系密切的省有关部门主要负责同志,每年解读重要政策措施不少于3次。

对于社会关注的问题,要积极回应关切。其中,遇有重大突发事件时,负责处置的地方和部门是信息发布的第一责任人,主要负责人要当好“第一新闻发言人”,快速反应、及时发声。针对涉及突发事件的各种虚假不实信息,要迅速澄清事实,消除不良影响。特别重大、重大突发事件发生后,应6小时内进行首次信息发布,并在24小时内举行新闻发布会。

今天苏南有中到大雨,其他地区有小雨 明天江苏雨水按“暂停键”

快报讯(记者 徐岑)雨一直下,心情也湿漉漉的。中央气象台继续发布暴雨蓝色预警,预计到今晚8点,江苏南部仍有大雨或暴雨,局部还伴有短时强降雨或雷暴大风。周六还是宅家里休息吧!明天雨水按下暂停键,转为多云,还是可以出去走走的。

从前一天晚上开始,江苏的雨就下得没完没了。南京的雨整体不算大,出去一趟也就湿个裤脚,中雨为主。苏州的小伙伴们就“惨”了:雨大得好像有人从天上

省属国企负责人薪酬应及时公开

通知要求,推进减税降费信息公开,实行收费目录清单管理,公布行政事业性收费、政府性基金目录清单以及实施政府定价或指导价的经营服务性收费目录清单,明确项目名称、设立依据、标准等,公开对清单之外乱收费、乱摊派等行为的查处结果。

国企改革备受关注。江苏

将推进国有企业运营监管信息公开。包括推动全省国有企业改制重组、国有产权转让、增资扩股等方面的信息公开和结果公示。及时公开省属国有企业改革重组、公司治理及管理架构、财务状况、重要人事变动、企业负责人薪酬等信息。研究起草省属国有企业信息公开有关制度,启动公开试点工作。

城市空气质量预报提前到48小时

民生信息将及时公开。比如,低保方面,重点公开城乡低保政策、工作程序、对象人数、低保标准、补助水平、资金支出等情况,数据类信息每季度公开1次,加强社区(自然村、组)一级低保对象名单的长期公示;特困人员救助方面,重点公开供养标准、供养人数、资金支出金额等情况,每半年公开1次,公开到县区级单位;医疗救助方

面,重点公开救助政策、工作程序、救助对象的人次、资金支出等情况,数据类信息每半年公开1次等。

空气质量怎么样,大家都关心。江苏将实时公布空气质量信息和首要污染物,把区域空气质量预报时间提前到5天,城市空气质量预报时间提前到48小时,并提出对人体健康的影响和出行建议等。

每季度公开1次民生实事进展

江苏将探索建立人大代表、政协委员、公众代表、专家学者、新闻媒体等列席政府常务会议制度。各级行政机关特别是市、县两级人民政府要积极实行重大决策预公开,扩大公众参与,对社会关注度高的决策事项,除依法应当保密的外,在决策前应向社会公布决策草案和依据,广泛听取公众意见,并公布意见收集、采纳情

况和理由,特别是涉及文化教育、医疗卫生、资源开发、环境保护、社会保障等重大民生事项,主管部门要建立并推行民意调查制度。

其中特别强调,原则上每季度公开1次年度重点工作和民生实事进展落实情况,明确改进举措,确保执行到位。在公开“三公”经费预决算的同时,公开会议费、培训费预决算。

秸秆禁烧

扬州一村民偷偷烧秸秆 或为当地今年第一把火



村民正在焚烧秸秆,图片来源于网络,请作者联系我们领稿费

快报讯(记者 韩秋 宋体佳)5月26日早晨,“扬州发布”一名工作人员途经万福大桥时发现,桥东侧一村庄附近浓烟滚滚,看上去像是在焚烧秸秆。该人员拍下照片后,将这一情况通过网络对外发布。这一情况引起了当地监管部门的重视,扬州市禁烧办和广陵新城相关部门立即启动应急预案,并及时处理。

27日下午,扬州市生态科技新城管委会通过扬州发布新闻客户端公开回复这一事件的

处理意见,其中称:“5月26日上午,(泰安镇)夏桥村五房组村民丁某趁秸秆禁烧巡查人员去别处巡查的间隙,偷偷点燃菜籽秆,几个火点面积大约在12平方米,后被巡查人员发现并赶赴现场即时扑灭。”现代快报记者注意到,生态科技新城管委会在回应中表示,将严肃查处相关责任人,取消泰安镇及夏桥村的禁烧奖励。

据了解,夏桥村的这把火,极有可能是扬州甚至是江苏范围内焚烧秸秆的第一把火。

抗战往事

驼峰航线飞行员为参军 体检前吃面增体重过关



陈维龄的长女向金陵中学捐献画册 现代快报记者 赵杰摄

快报讯(记者 陈曦影 金凤)抗日战争期间,南京小伙子陈维龄驾驶战机飞越驼峰航线约100个架次。昨天,陈维龄的长女陈安琪,来到父亲的母校金陵中学参观访问,向学校捐赠她编写的“驼峰航线”画册,并讲述当年飞行员们飞越驼峰惊心动魄的往事。

陈安琪介绍说,父亲陈维龄1938年报考空军军事学校,因为体重过轻,担心体检不达标,“当时全家人还给他出主意,怎么才能达标,最后还是一个姑婆让他体检前吃了一大碗热腾腾的面条,连汤带水的那种,好大碗,果然,体重就达标

了!”

1940年12月受训结束后,陈维龄进入中国空军第十一驱逐大队,成为飞行员,驻防在成都太平寺,1941年1月2日转往四川邛崃。1943年,日军向中国第六战区守军发动攻击,史称“鄂西会战”。当年五六月间,陈维龄驾驶着P-66战斗机与战友们一起参加了著名的鄂西会战。1945年2月至5月的3个月时间内,陈维龄驾驶着C-46、C-47飞机,在驼峰航线上来回共飞过约100架次。“他在外面8年,从来没有给家里来过一封信,就是抱着必死的决心去参军的。”陈安琪说。

相关新闻

长江南京段水位比常年同期高1-1.5米

快报讯(记者 杨菲菲)最近,国家防总预警,由于今年降水总体偏多,长江、松花江、淮河、珠江流域的西江等仍有发生大洪水的可能。昨天,现代快报记者从南京市水务局了解到,近日长江水位持续上涨,近两月涨了2.54米,比常年同期高1-1.5米。

不过,目前,主要江河湖库水势还平稳。

据了解,截至5月25日,全市降水明显偏多,4月以来比常年同期偏多六成(六合)-1.2倍(高淳)。

为了做好防汛应对准备工作,目前全市确保责任制落实到

位、险工隐患处置和应急措施到位、物资设备储备和应急队伍组织到位。涉汛设施调整到汛期状态,河道水位按照腾空水位控制,玄武湖水位按照9.8米低水位运作。抓紧推进易积水点整治已开工工程进度,力争早日完工发挥成效。

南京三日天气

今天 阴有阵雨,局部雨量中等,偏东风3级左右,18~22℃

明天 阴有阵雨并渐止转阴到多云,19~25℃

后天 多云转阴,19~28℃